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Kod poznatih gasnih generatora sa 
dvostrukim dovodenjem vazduha potreb- 
nog za uplinjavanje, dovodi se jedan deo 
vazduha odozgo. Ali pri torne struji vaz- 
duh nejednakomerno i rdavo raspodeljen 
pa traži sebi, razume se, put na kome ima 
najmanje otpora. Kao posledica javlja se 
vrlo lako obrazovanje vatre na ivicama ili 
na sredini; usled jake vatre razvija se vrlo 
mnogo CCL, koji se naknadno može re- 
dukovati samo u nedovoljnoj meri. Naj- 
me na vrhu se obrazuje, i ako samo mesti- 
mično, jedna zona vrlo visoke temperatu
re, bez postepenog prelaza prema izlasku 
gasa. Radi toga se i kod goriva, koje sa- 
drži katrana vrši raspadanje ugljenih hi- 
jdrata sposobnih za kondenzovanje, sa
mo u nedovoljnoj meri.

Ovi nedostatci uklanjaju se postup- 
kom prema pronalasku na taj način, što 
se vazduh za uplinjavanje uvodi u šaht pri
bližno jednakomerno razdeljen na po
prečni presek šahta pomoču cevastih dizni. 
Ovim uredajem potpuno nam je omoguče- 
no da vazduh jednakomerno dovedimo u 
unutrašnjost goriva. Osim toga omoguče- 
no je da se vazduh dovodi ispod gornjeg 
ruba punjenja generatora. Time biva go
rivo koje leži iznad ispusnih otvora za 
vazduh prethodno zagrejano, pa se uglje- 
ni hidrati več time potpuno ili delimično 
isteraju. Ovi struje orlda kroz zone sago- 
revanja, koje se nalaze na ušču dizna za 
vazduh pa pri torne bivaju krakovani.

Dlajim izvodenjem pronalaska, omo- 
gučeno je da se sve dizne za vazduh ne 
završavaju na istoj višini, več se jedan deo

vazduha ispušta na višem mestu. Tako se 
primerice ušče srednje dizne može postavi
ti više od ušča postranih dizna. Time se 
postiže preimučstvo, da se na ušču srednje 
dizne održava vatra, koja znatno potpo- 
maže več napred opisano švelovanje. Na 
ušču postranih dizna obrazuje se glavna 
vatra, koja izdejstvuje krakovanje lako 
ključajučih ugljenih hidrata, ali istovreme- 
no sagoreva i gorivo u ugljeničnu kiselinu, 
koja se onda u dole ležečoj zoni reduku- 
je u CO.

Pomoču ovog pronalaska može se 
gasni generator, što je vrlo važno, pode- 
siti i za gorivo sa najrazličitijom veliči- 
nom zrna, pošto se dovodenje vazduha 
može proizvoljno regulisati kako po koli
čini tako i po višini, a takode i raspodelji- 
vanjem po poprečnem preseku šahta;

Na načrtu je pokazan primer izvode- 
nja pronalaska gde fig. 1 pokazuje srednji 
podužni presek gasnog generatora, prema 
pronalasku, dok sl. 2 pokazuje u poveča- 
noj srazmeri dovodenje vazduha odozgo. 
Fig. 3 pokazuje pogled odozgo gornjeg 
dela gasnog generatora. Donji deo gas
nog generatora izveden je na poznat na
čin. Vazduh ža sagor^vanje usisjava se 
kroz cevni nastavak a pa se onda meša sa 
parom, koja se izuzima iz omotača b za 
vodu, posredovanjem cevi c. Smeša vo
dene pare struji onda kroz konični roštilj 
d i proizvodi donju zonu vatre. Gas se isi- 
sava kroz cevni nastavak e. Na gornjem 
delu f gasnog generatora, koji je ozidan i 
otporan protiv vatre, nasaden je nastavak 
za punjenje g. Gorivo se puni na poznat
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način, pošto se podigne poklopac h. Na 
sredini pokrivne ploče i šahta za punjenje 
ugradena je srednja dizna k. Ona je dr- 
žana stezačkim prstenom m, pa se može 
višinski podešavati. Ona je takode spoje
na sa parnim prostorom p omtoača b za 
vodu pomoću cevi n i o. Truba q, koja je 
ugradena izmedu cevi n i o, dozvoljava 
više ili niže postavljanje srednje dizne k. 
Ispod ušča srednje dizne ugradeno je telo 
za otklanjanjc r, držano motkom s. Gor
nji kraj motke s snabdeven je zavojkom, 
na kome je učvrščena matica t. Time se 
može menjati procep otvaranja u srednje 
dizne. Gornji kraj produženja v srednje 
dizne snabdeven je zavojkom. Na isti je 
zavrčena takode sa zavojkom snabdevena 
kapa w. Kapa ima više otvora x za ulazak 
vazduha. Zavrtanjem kape na više ili na ni
že može se regulisati količina vazduha ko
ja struji u srednju diznu. Unaokolo oko 
srednje dizne rasporedene su postrane po
močile dizne Y i Z. Iz slike se vidi,, Ida s‘e 
one pomoču stezačkih naprava at. Mogu 
postaviti više ili niže. 1 pomočne dizne 
snabdevene su na njihovim gornjim kraje- 
vima sa zavrčenom kapom b, koja ima 
otvore za vazduh Cj. Zavrtanjem na niže 
ili na više kape b, može se takode, kao što 
je to več opisano kod kape w, regulisati 
dovod vazduha u pojedinačne dizne. Kod 
primera izvodenja predvidena su dva reda 
kružno rasporedenih dizna Y, Z. Time se u

poprečnom preseku šahta postiže naročite 
dobra raspodela vazduha. U nekim sluča- 
jevima nije potrebno tako dalekosežno 
raspodeljivanje devodenja vazduha, pa je 
dovoljan i jedan venac pomočnih dizna.

Ozidivanje dt gornjeg dela šahta pre
ma ovom pronalasku je preimučstveno na 
dole konično prošireno, da bi gorivo mo
glo lakše propadati.

Patentni zahtevi:

1. Postupak za proizvodenje gasa na
ročite iz goriva koja sadrže katrana u 
gasnim generatorima sa dvostrukom vat- 
rom, naznačen time, što se vazduh za upli- 
njavanje pomoču cevastih dizna uvodi u 
šalit približno jednakomerno raspodeljen 
na poprečni presek šahta.

2. Postupak prema zahtevu 1, nazna
čen time, što se vazduh za uplinjavanje u- 
vodi kroz dizne u dve jedna nad drugom 
ležeče zone.

3. Gasni generator za izvodenje po- 
stupka prema zahtevu 1 ili 2, naznačen ti
me, što je u gasnom generatoru raspore- 
dena jedna srednja dizna, a pored srednje 
dizne jedan ili više redova u vidu venca 
rasporedenih pomočnih dizna za vazduh.

4. Gasni generator prema zahtevu 3, 
naznačen time, što su dizne-rasporedene 
tako da se mogu višinski podešavati.
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